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Aanleiding 
Op 8 maart 2024 heeft het lid Teunissen (PvdD) aan u (Minister voor Klimaat en 
Energie) vragen gesteld over de rol van EBN in het stimuleren van nieuwe fossiele 
projecten. Gegeven de inhoud van de vragen, beantwoordt u (MKE) deze vragen 
mede namens de Staatssecretaris. 
 

Geadviseerd besluit 
U (MKE en SMB) wordt gevraagd akkoord te gaan met de beantwoording van de 
Kamervragen. U (MKE) wordt gevraagd de antwoorden te ondertekenen. 
 

Kernpunten 
• Het lid Teunissen (PvdD) heeft vragen gesteld over de rol van EBN in het 

stimuleren van nieuwe gaswinningen en de rol van gaswinning in het 
klimaatbeleid. De partij refereert hier aan het adviesrapport ‘Met iedereen de 
transities in’ van Wetenschappelijke Klimaatraad dat op 15 december 2023 
aan u is aangeboden. 

• In de beantwoording geeft u aan dat het gaswinningsbeleid op de Noordzee 
past binnen de Nederlandse en Europese klimaatambities. 

• Nederland en Nederlandse bedrijven zijn goed op weg in energiebesparing en 
de uitrol van de opwek van duurzame energie, maar dit is momenteel nog 
onvoldoende om het aandeel van fossiele bronnen helemaal uit te kunnen 
faseren. Zolang er nog vraag is naar aardgas heeft binnenlands geproduceerd 
aardgas de voorkeur, onder meer omdat het een kleinere klimaatvoetafdruk 
heeft dan geïmporteerd gas. 

• In de beantwoording licht u toe hoe u regie houdt over de afbouw van de 
fossiele productie, in lijn met de klimaatambities en het Parijsakkoord. Dat 
gebeurt door aan alle nieuwe winningsplannen een einddatum van uiterlijk 

 
 

 

 
 

 

  
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 



 
 
 
 

 
 
 

 

 Pagina 2 van 2 
 

Programma DG Groningen en 
Ondergrond 
Directie Transitie Diepe 
Ondergrond 

 
Kenmerk 
PDGGO-DTDO / documentId 

2045 te verbinden, zoals al eerder met uw Kamer gedeeld1, en dit ook te 
doen wanneer een winningsplan wordt verlengd. Tevens wordt de prognose 
van de productie van aardgas en de binnenlandse vraag jaarlijks gemonitord 
en gepubliceerd in het jaarverslag Delfstoffen.  

• Het vergroten van de rol van EBN tijdens de exploratiefase kan de snelheid 
van de opsporing van aardgas bevorderen en het winningsproces versnellen. 
Hiermee kan er tijdig richting een afbouwfase van de fossiele productie tot 
2045 gewerkt worden. 

 
 
 

 
 
1 Kamerstuk 33529-1150 (ingediend 16/06/2023) 




